



虽然王家卫只是监制，但《摆渡人》毫无疑问将打上王氏烙印。一想到1912街区、上海路、鼓楼、新街口将与王家卫联系在一起，我们情不自禁地感到兴奋。假如，用王家卫的语气说南京，将会是怎样的呢？提醒：阅读此文时，最好配以《天地孤影任我行》《加州梦想》和《忘记他》为背景音乐。

现代快报记者 吴杰

## 假如，用王家卫的语气说南京



樱花只开一季，真爱只有一次。  
如果只是想去拍照，请不要拉上我。



假如，用王家卫的语气说南京，你需要添加些背景音乐

**新街口**上地铁的时候，我跟她之间的距离只有0.01公分。到达软件大道时，我们之间还是0.01公分。我爱上了这个女人。

看来你的年纪也有四十出头了，这四十年来，总有些面馆你不愿再去，或是有些油辣子你不想再尝。有的人煮的面不好吃，也许你想过不付钱，但是你不敢。哈，又或者你觉得吃不到正宗的重庆小面了。其实吃面，很容易，自己开个面馆就行了。我有个朋友，他煮面的功夫非常好，不过最近生活有点困难，只要你随便给他一点银两，他一定可以帮你煮好那碗面，你尽管考虑一下。

很多年以后，他有了一个绰号，叫**孟小面**。

二十五号，四月二十五号，二零一四年四月二十五号晚上九点零五分之后的五秒钟，**七家湾牛肉锅贴**在《舌尖上的中国2》出现了五秒钟。虽然我不知道你有没有记住这生命里的五秒钟，但我一直都会记住这两锅贴。

我听别人说这世界上有一种鸭子是没有停歇的，它只能一直地吃呀吃呀长呀长呀，吃累了就一边睡觉一边长肉，这种鸭子这辈子停止长肉的时候，就是它成为**盐水鸭**的时候。



9月下旬，秋分。每年这个时候，都会有一群人去买栗子。这群人很奇怪，每次都排了很长的队，这个现象持续了很多年。

不久前，我遇上一个人，送给我一碗汤，她说那叫“**鸭血粉丝汤**”，喝了之后，可以叫你忘掉以前喝过的任何汤。我很奇怪，为什么会有这样的汤。她说人最大的烦恼，就是想吃的东西太多，如果这碗汤胜过其他所有汤，以后每一天只要喝这碗汤就行，你说这有多开心。

南京每一条街上，一定有一家**龙虾馆**是你想去的。

没事的时候我总是望向**仙林湖**，我清楚地记得那里曾经房价9千9。

一直以为南京跟其他城市不一样，原来**渣土车**奔跑的时候，所有的城市都一样。

一个球队受到挫折，或多或少会找个借口掩饰自己。其实**舜天、南钢、同曦**，只不过是同一个城市的三个屌丝队，在这三个屌丝队后面，躲藏着希望逆袭的心。

花什么时候开是有季节的，**三号线**什么时候通却很多年都没人知道。

这个**雾霾天**过后是什么天？是另一个雾霾天。



每个人都会经历这个阶段，等到元宵节，就知道夫子庙是什么样。我很想告诉他，你去了之后，会觉得没有什么特别，回头看会觉得待在家里更好。

每天都有机会和很多人在地铁擦身而过，而你对他们一无所知，不过也许有一天你在地铁里吃东西的话，他会拍下你的照片。

不知道从什么时候开始，在什么东西上面都有个日期，皮肚会过期，香肠会过期，连辣油都会过期，我开始怀疑，在这个世界上，还有什么东西是不会过期的？

有一个女人对我说“**啊要辣油**”，因为这一句话，我会一直记住这个女人。

其实了解一个人并不代表什么，人是会变的，今天他喜欢**大碗皮肚面**，明天他可以喜欢重庆小面。

一个人的记性不太好，就不要去**新街口地铁站**，因为你可能忘记出口在哪里。



我以前以为南京的春天很快就会过去，但其实是可以很长的。有一天有个人指着梧桐树跟我说，他因为一个喷嚏而记住我。

一个人要离开**桥北**，需要多长的时间？没有人知道。有的时候可以毫不费力，但大多数时候，却需要花很长时间，付出很多的努力，甚至遍体鳞伤。我已想不起我在大桥上待了多久，我开始深深地感到寂寞。

拉肚子之后的三天零五个小时八分钟，我又去吃了**旺鸡蛋**，不过这次，我没要半鸡。

每年入夏的时候，南京就越来越有感情。我一直都以为它很坚强，谁知道它每年都会哭得这么厉害。

十一月初一，冬至，宜祭祀，忌嫁娶，冲鸡煞西。我以前听人说过如果刀快的话，血从伤口喷出来的时候像风声一样，很好听，想不到现在已经买不到活鸡了。

我知道要想不被安检，最好的办法就是不带包。

这人的名字叫**老吴**，他的嘴很厉害，但他不喜欢说普通话。

看到海清发微博的时候，我很开心。因为她好像不在南京，可是她的本质没有变，她依然爱吃小煮面的蓝鲸人。

你知道**N跟L**的分别吗？N，越说越拗口，L，越说越顺口。

我又买了几个砾砾，我知道，用了多久就都会被扔掉，所以我偷偷藏起了一个，到有一天你需要那个砾砾的时候，就打一个电话给我，我会告诉你放在什么地方。



快报云媒安卓版  
更多内容详见  
现代快报网  
www.xdkb.net  
或扫描二维码  
下载快报云媒客户端